

ПЯТНИЦА, 25 ФЕВРАЛЯ
2022 год № 14 (11915)**нашей жизни**

■ Медики – герои

**ПРОДОЛЖАЮТ БОРОТЬСЯ С БОЛЕЗНЬЮ,
НЕЗАВИСИМО ОТ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ**

Врач-педиатр Анастасия Андреевна Стрекалова

Фото А.Ивашко

Сейчас каждый, кто бывал в больнице может наблюдать большие очереди к терапевту, недовольных людей и уставших врачей. Число заболеваний, к сожалению, не уменьшается, а нововведения, касающиеся лечения вводятся регулярно. «Панорама» уже рассказывала о Нинской участковой больнице, о том, как живёт коллектив в условиях острой нехватки кадров и той колоссальной нагрузки, которую принесла пандемия.

А сегодня поведаем о коллективе участковой больницы в с.Солдато-Александровском. Несомненно, это будет не последний рассказ о работе медицинских учреждений нашего района.

В данный момент огромная нагрузка легла на амбулаторное звено или, иначе говоря, на поликлинику. Сейчас прекращены плановые госпитализация и профобследование пациен-

тов. Это сделано для того, чтобы все силы и средства бросить на борьбу с новой волной коронавируса. Как и во многих больницах нашего района и в целом по стране, здесь также основной проблемой является нехватка специалистов, которая сейчас обозначилась, как никогда, остро. Так, в поликлинике работают два врача общей практики при том, что в штате их должно быть пять, одиннадцать работников отделения скорой помощи из пятнадцати и один фельдшер при численности населения села около 11 тысяч человек. С педиатрами в этом плане дела обстоят получше – два из трёх.

(Продолжение на 3 стр.)

**Владимир Путин
объявил о специальной
военной операции в Донбассе**

Утром 24 февраля Президент России Владимир Путин выступил с обращением к россиянам в эфире телеканала «Россия-24». Глава государства сообщил, что принял решение о специальной военной операции в Донбассе.

Обстоятельства требуют решительных и незамедлительных действий, отметил президент, напомнив, что народные республики Донбасса обратились к России с просьбой о помощи. В связи с этим, в соответствии со статьёй 51 главы 7 Устава ООН, с санкции Совета Федерации России и во исполнение ратифицированных Федеральным Собранием договоров о дружбе и взаимопомощи с ДНР и ЛНР, принято решение о проведении специальной военной операции, заявил Путин.

Цель операции – защита людей, которые уже 8 лет подвергаются издевательствам и геноциду со стороны киевского режима. Глава государства подчеркнул, что в планы России не входит оккупация Украины, РФ никому и ничего не собирается навязывать силой.

«Мы будем стремиться к демилитаризации и денацификации Украины, а также преданию суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей, в том числе и граждан РФ», - сказал Путин в телеобращении к россиянам. Президент выразил уверенность, что российские солдаты и офицеры мужественно исполняют свой долг, а исполнительная власть будет работать слаженно и эффективно.

Глава государства отметил, что Россия уважает и будет уважать суверенитет стран, образованных на постсоветском пространстве. Пример тому - помощь, оказанная Казахстану, который столкнулся с трагическими событиями, с вызовом своей государственности и целостности.

По словам Путина, сегодняшние события связаны не с желанием ущемить интересы Украины и украинского народа. «Они связаны с защитой самой России от тех, кто взял Украину в заложники и пытается использовать её против нашей страны и её народа. Повторю, наши действия - это самозащита от создаваемых нам угроз и от ещё большей беды, чем та, что происходит сегодня», - заявил президент.

Все украинские военнослужащие, которые откажутся выполнять преступные приказы Киева и сложат оружие, смогут беспрепятственно покинуть зону боевых действий, заявил также Владимир Путин. Обращаясь к украинским военнослужащим, президент РФ напомнил, что они давали присягу на верность своему народу, «а не антинародной хунте, которая грабит Украину и издевается над этим самым народом». Российский лидер подчеркнул: «Вся ответственность за возможное кровопролитие будет целиком и полностью на совести правящего на территории Украины режима».

Ответ России будет незамедлительным, если кто-то попытается создать угрозу для России, добавил президент. «Кто бы ни пытался помешать нам, а тем более создать угрозы для нашей страны, а тем более для нашего народа, должны знать, что ответ России будет незамедлительным», - сказал президент в своём обращении.

rg.ru

■ Социальная догазификация

**К 10 домовладениям земляков
газ подведён**

Как известно, на Ставрополье реализуется инвестиционная программа ПАО «Газпром» по дальнейшему развитию газоснабжения региона. И в первую очередь речь идёт о социально незащищённых категориях населения. Как выполняется данная программа в нашем округе, «Панорама» рассказал главный инженер АО «Зеленокумскгаз» Геннадий Юрьевич Доманов:

- С момента её реализации поступили 19 заявок на осуществление социальной догазификации. На сегодня до границы земельных участков газ подведён к 10 домовладениям. Из них в г.Зеленокумске - к пяти, в с.Нины, х.Средний Лес, п.Железнодорожном, х.Петровском и с.Солдато-Александровском – к одному в каждом. Работы в данном направлении выполняются согласно существующему плану. Продолжается приём заявок.

Д.ЛАРЮШКИН

СТАВРОПОЛЬЕ СОТРУДНИЧАЕТ С ДОМ.РФ

Губернатор Владимир Владимиров и генеральный директор АО «ДОМ.РФ» Виталий Мутко обсудили текущие и перспективные вопросы участия региона в федеральных проектах и программах, которые курирует ДОМ.РФ - Единый институт развития в жилищной сфере.

В частности, рассматривается возможность использования механизма инфраструктурных облигаций ДОМ.РФ для развития коммунальной инфраструктуры в городах Ставрополья. Как подчеркнул Владимир Владимиров, вложения в инфраструктуру сегодня являются важным условием для выполнения в регионе задач, поставленных национальным проектом в сфере жилищного строительства.

- За последние три года Ставрополье ежегодно вводит в строй

в среднем 1,3 миллиона квадратных метров жилья. Целевые показатели нацпроекта выполняются. Вместе с тем, к 2030-му необходимо выйти на уровень уже 1,7 миллиона квадратных метров в год. Будущие площадки строительства необходимо обеспечивать инженерной, социальной инфраструктурой. Мы заинтересованы использовать новые финансовые механизмы для решения этой задачи, - отметил Владимир Владимиров.

- ДОМ.РФ предлагает субъектам эффективные механизмы



Владимир Владимиров и Виталий Мутко обсудили развитие коммунальной инфраструктуры Ставрополья

для повышения доступности жилья и развития городов. С их помощью и при содействии региональных властей застройщики могут быстрее запускать проекты и создавать необходимую людям инфраструктуру. Мы готовы комплексно развивать территории на Ставрополье, ис-

пользуя все наши инструменты - от облигаций и проектного финансирования до льготных программ и непосредственно девелопмента, - сказал Виталий Мутко.

Кроме того, на встрече обсудили сотрудничество по обновлению лифтового хозяйства в

регионе. Соответствующая программа разработана по инициативе главы края в 2018 году. В её рамках в многоквартирных домах заменили около 770 лифтов с высокой степенью технического износа. В 2022-2025 годах предполагается заменить ещё 1,4 тысячи лифтов.

Стартовал сев яровых

Благоприятные погодные условия позволили сельхозтоваропроизводителям края приступить к севу ранних яровых культур.

Так, сев уже начали в Будённовском, Курском, Петровском и Степновском округах. В общей сложности они засеяли 3,3 тысячи га ранних яровых культур или 0,4 процента от плана. В том числе, гороха, яровой ячмень, овёс засеяны на площади в 2,4 тысячи га или один процент от плана.

Скоро стартует посевная кампания и в Шпаковском округе. В этом году в округе планируется

посеять 845 га ярового ячменя, 419 га овса и более 4 тысяч га гороха. Шпаковский округ обеспечен семенами на 100 процентов.

- Сельхозорганизациям края для проведения сева яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2022 года необходимо подготовить и проверить 53,9 тысячи тонн семян. На сегодняшний день уже проверено более 47 тысяч тонн на соответ-

ствие требованиям ГОСТа. Процент обеспеченности кондиционными семенами составляет 88 процентов. Девять районов уже закрыли свою потребность кондиционными семенами, - сообщила первый замминистра сельского хозяйства СК Елена Тамбовцева.

По данным районных филиалов ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю хозяйства почти полностью обеспечены протравителями, инсектицидами, гербицидами, фунгицидами.

О раздельном накоплении отходов

МинЖКХ Ставрополья приглашает жителей края принять участие в опросе по поводу перспектив внедрения раздельного накопления отходов.

Региональное коммунальное ведомство запустило опрос жителей края на предмет их готовности применять передовые технологии обращения с отходами в быту. Анкета будет доступна до 21 марта 2022 года на портале госуслуг, а также на сайтах исполнительной власти края.

Жителям Ставрополья старше 14 лет предлагается отве-

тить на несколько вопросов, связанных с отношением к так называемой «мусорной реформе», оценкой экологической ситуации в их населённом пункте, об используемых способах накопления бытового мусора и готовности в перспективе накапливать отходы раздельно, возможном участии в экологических акциях и т.д.

- Помимо работы с докумен-

тами и официальной статистикой, мы хотим получить обратную связь от ставропольцев: как они оценивают изменения в отрасли обращения с отходами, которые произошли в последние годы?

И что особенно важно: готовы ли жители края выходить на новый уровень в этой сфере? Будет ли принят большинством населения раздельный сбор отходов? - комментирует министр жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Роман Марченко.



Доступность медпомощи онкопациентам

Ставропольский край сохраняет тренд на повышение доступности медпомощи онкологическим пациентам и открывает новые онкологические центры.

В крае на сегодняшний день на диспансерном учёте состоят 63 521 пациент со злокачественными новообразованиями. В рамках проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение» в регионе планируется создать в общей сложности пять центров амбулаторной онкологической помощи. Они включают в себя отделения диагностики и дневные стационары для проведения противоопухолевой лекарственной терапии (химиотерапии). Одновременно с созданием центров в крае проводится работа по их укомплектованию кадрами и оснащению оборудованием на сумму 147 млн за счёт средств краевого бюджета.

- На сегодня в крае уже работают четыре таких центра в Кисловодске, Будённовске, Ставрополе и Невинномысске. В 2022 году ещё один объект будет открыт в Ессентуках. Помещения для него уже полностью готовы, сегодня идёт закупка оборудования. Проведена работа по планированию схем лекарственного лечения и закупки медикаментов для работы центров в 2022 году. Всё это позволит повысить доступность помощи онкологическим пациентам, - рассказал замминистра здравоохранения СК Иван Кошель.

Об увеличении продолжительности жизни пациентов с раковыми заболеваниями говорит совокупный показатель распространённости онкозаболеваний, который составлен по итогам 2021 года. Показатель выявляемости заболеваемости также вырос с 356,7 на сто тысяч населения в 2020 году до 387,2 в 2021-м, что свидетельствует о повышении доступности и качества диагностики. При этом выявляемость на ранних стадиях, несмотря на сокращение диспансеризации из-за пандемии, выросла до 58,5 процента.

Молодые семьи получают поддержку

На Ставрополье в администрациях муниципальных образований до конца марта выдадут свидетельства о праве на получение социальной выплаты для улучшения жилищных условий по программе «Молодая семья».

- После получения свидетельства семьям необходимо открыть заблокированный счёт и приобрести жильё в течение семи месяцев. Купить недвижимость можно в новостройке или на вторичном рынке, также средства могут быть направлены на строительство ИЖС, - уточнил и.о. главы краевого минстроя Валерий Савченко.

В 2022 году на реализацию мероприятий по обеспечению жильём молодых семей из федерального бюджета выделено 138 миллионов рублей, ещё 1 миллиард рублей - средства бюджета Ставропольского края. Таким образом, помощь от государства будет предоставлена 1500 семьям края.

Напомним, что на Ставрополье программа «Молодая семья» действует с 2006 года. За этот период социальную выплату получили более 7000 семей.



Более 530 км дорог отремонтируют

В 2022 году на Ставрополье запланировано привести в нормативное состояние около 300 км региональных и более 230 км местных дорог.

В Правительстве РФ подвели итоги работы за 2021 год и обозначили основные направления развития в сфере строительства, ЖКХ и городской среды, необходимые для достижения показателей национальных целей к 2030 году. В частности, как прозвучало, предстоит привести в нормативное состояние 85% инфраструктуры дорожной сети в крупнейших агломерациях и 60% региональных дорог.

В Ставропольском крае при-

ведение дорог в нормативное состояние реализуется в рамках краевой госпрограммы «Развитие транспортной системы» и нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Так, по данным министерства дорожного хозяйства и транспорта, в прошлом году было обновлено более 240 км региональных и более 400 км местных автодорог. Ещё 530 км дорожного полотна отремонтируют в текущем году. В рамках инициированных правитель-

ством поправок в краевой бюджет планируется увеличить региональный дорожный фонд примерно на 1 миллиард рублей.

Напомним, Президент РФ Владимир Путин поставил задачу перед властями всех уровней создать безопасные и качественные дороги. Связанность территорий регионов и муниципалитетов чрезвычайно важна для экономики и социального самочувствия граждан, отметил глава государства.

■ Медики – герои

ПРОДОЛЖАЮТ БОРОТЬСЯ С БОЛЕЗНЬЮ, НЕЗАВИСИМО ОТ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

- Нагрузка сумасшедшая, - рассказывает нам заведующая Валентина Николаевна Климова. – Только представьте себе: в день на первичный осмотр приходят до 40 человек, и это только взрослые. Среди них - заболевшие ОРВИ и ковидом.

Заведующая, а по совместительству и врач-терапевт является уроженкой села Солдато-Александровского. В местной больнице работает более 30 лет. За это время на неё ни разу не поступало жалоб от пациентов. И сейчас сидящие в длинной очереди к ней на приём отозвались о ней как о хорошем специалисте, который даже виду не подаёт, что устала или загружена. Единственным минусом для них было только долгое ожидание, но все понимают, как мало сейчас зависит от врача.

Сама же Валентина Николаевна, приходя на работу к восьми часам утра, ведёт приём до последнего больного и покидает поликлинику не раньше 18 часов, а зачастую – и позже. В декабре и ноябре, когда болел второй терапевт, Валентина Николаевна и фельдшер Лариса Владимировна Железняк задерживались как минимум до 20(!) часов.

- Нехватка врачебных кадров особенно ощутима, когда основная нагрузка идёт на одного доктора. Если бы наш круглосуточный стационар не закрыли, мне бы необходимо было вести и их, в то же время принимая пациентов, - не жалуется, а констатирует факт заведующая участковой больницей.

Она отмечает, что положения, прописывающие методику обследования и лечения от ковида, меняются без конца. Сейчас, например, пришлось изучить 14-ю «версию». И это не потому, что кто-то разрабатывает неправильные рекомендации, просто вирус и его последствия не изучены до конца, их пишут буквально с колёс, внедряются новые наработки, успешный опыт тут же стараются применить.

Кроме того, вирус мутирует – то лечение, которое приносило облегчение ещё вчера, может совсем не «потревожить» новый штамм. Изменения касаются и алгоритма действий медиков. Вот лишь один пример: 28 января медперсоналу сообщают о сокращении карантина с 14 до 7 дней, о том, что повторный мазок надо брать спустя неделю у ранее положительных, а 6 февраля эта рекомендация становится неактуальной - повторный ПЦР-тест отменяют, если налицо все признаки выздоровления.

Последняя вспышка омикрон-штамма характеризуется более лёгким течением, чем его

предшественник, и более стремительным распространением. Поэтому основная нагрузка легла на амбулаторное звено.

Между тем, приходится констатировать, что большинство наших граждан не желают соблюдать масочный режим, но что самое удивительное – некоторые из них не верят в существование ковида, а тем более, не хотят вакцинироваться. Как отмечает медсестра Наталья Дмитриевна Фалько, на прививку приходит всё меньше людей. Если летом количество желающих превышало 100 человек в день, то сейчас их не более 20.

К сожалению, со вторым терапевтом - Ириной Николаевной Антонович - мы не смогли встретиться, так как она находится на больничном, и узнали о ней со слов заведующей. Хоть отсутствующему врачу более 60 лет, она продолжает врачебную практику.

Не хватает и узких специалистов. Правда, есть стоматолог и зубной врач. Всего раз в неделю по вторникам приезжает гинеколог из Зеленокумска, а совсем недавно в декретный отпуск ушла и невролог. Несмотря на то, что существуют различные государственные и краевые программы привлечения в поселения медицинских кадров, единственный новоприбывший специалист – педиатр Анастасия Андреевна Стрекалова.

Отучившись по целевому направлению в медуниверситете, она пришла сюда в сентябре. И сразу попала из огня да в полымя – столкнулась со всей тяжестью работы врача именно в пандемию. Сейчас даже опытные медработники готовы бежать из профессии сломя голову. Но случилось, что молодая врач была вполне подготовленной к тем трудностям, с которыми столкнулась. Оказалось, что она уже работала медсестрой в Ставрополе и о нагрузке, проблемах знала не понаслышке. Хотя сейчас они, пожалуй, увеличились в разы.

- Конечно, нередко я чувствую усталость, но везде есть свои нюансы. В медицине вообще нелегко, - рассказывает Анастасия Андреевна.

Уже после окончания первого курса, обучаясь в колледже, она работала младшей медсестрой на протяжении трёх лет. Получив первое образование, будущий педиатр ещё год исполняла обязанности медсестры в стоматологии, а потом поступила в Ставропольский медицинский университет. Признаётся, что изначально не планировала быть педиатром и сейчас ещё решает, её ли это дело. Для решения этой дилеммы у неё есть три года, которые она должна отработать по договору целевого обучения.

Второй педиатр – Елена Борисовна Сергеева -

в профессии 30 лет. С первым случаем заболевания ребёнка ковидом столкнулась в 2020 году. В 2021-м количество больных с тем же диагнозом увеличилось до 10. Сейчас оно сравнимо с эпидемией сезонных заболеваний, когда заразившихся уже десятки.

У фельдшера Ларисы Владимировны Железняк 28 лет стажа. Основная ставка у неё в фельдшерско-акушерском пункте в хуторе Колесников, а в Солдато-Александровском работает по совместительству как медработник поликлиники по обслуживанию вызовов на дом. Лариса Владимировна узнаёт о жалобах пациента, если есть подозрения на ковид, обязательно берёт мазок и назначает лечение. Если случай сложный, фельдшер идёт на то, что даёт свой личный номер телефона для возможности проконсультироваться у неё и в нерабочее время.

Нельзя не рассказать и о старшей медсестре амбулатории Ольге Сергеевне Мешковой. Она пришла сюда сразу же после окончания Кисловодского медицинского колледжа на год позже Валентины Николаевны. От неё стало известно, что в больнице всего 17 медработников. В основном они старше 35 лет, а значит, опытные. Но сюда, как воздух, необходим приток молодых специалистов. Пока же бесценный опыт передавать некому.

В поликлинике недавно прошёл ремонт, установлены новые мебель и медицинское оборудование. С октября прошлого года были закрыты отделения дневного и круглосуточного стационаров, там идёт затянувшийся капитальный ремонт. Изначально его обещали завершить в кратчайшие сроки, но подрядчик, победивший в конкурсе, не справился с работой в установленный договором период. Сейчас в этом здании в очень сложных условиях работает лишь отделение скорой помощи, только недавно им включили отопление.

Медсестёр физиотерапевтического кабинета Екатерину Викторовну Сакирко и Марину Алексеевну Дроздову в связи с увеличением случаев заболевания омикрон-штаммом перевели на обзвон больных, находящихся на карантине, а также на выписку рецептов и доставку лекарств больным ковидом.

Сколько ещё придётся работать в таких условиях, зависит и от вас с нами, от того, как мы будем относиться к противоэпидемическим мерам и к вакцинации. Но одно можно сказать определённо: те, кто работают сейчас в здравоохранении – герои, стойко переносящие трудности.

А.ИВАШКО
Фото автора



Заведующая Валентина Николаевна Климова



Медсестра Екатерина Викторовна Сакирко



Фельдшер Лариса Владимировна Железняк

■ Ну и ну!

«Накачельная» живопись как вид детского творчества

Все мы помним, как в 2019 году выбрали путём проведения рейтингового голосования по отбору общественных территорий благоустройство парка ДК им.И.А.Усанова, которое стало возможным благодаря национальному проекту «Жильё и городская среда». В 2020 году мечту жителей воплотили в жизнь.



На эти цели выделено из краевого и муниципального бюджетов, собрано организациями города и буквально по крупицам его жителями около 23 миллионов рублей.

Здесь разбили пешеходные дорожки, уложили тротуарную плитку, заасфальтировали площадки и разместили на них аттракционы, постелили мягкое резиновое покрытие, поставили детский и веревочный городки для детей. В парке смонтировали освещение, установили скамейки, малые архитектурные формы и сделали многое другое. Последним этапом благоустройства было озеленение.

Парк, история которого насчитывает более 55 лет, заиграл новыми гранями, стал излюбленным местом жителей Зеленокумска и приезжающих в него.

«Хочется верить, что жители города будут бережно относиться к обновлённому парку...», - такие слова прозвучали на его открытии из уст главы администрации Сергея Воронкова.

А что сегодня? Сегодня художники от слова «худ» изрисовали все качели надписями и рисунками. Работники «ХЭС» тщательно пытались оттереть всю эту наскальную, вернее накачельную живопись. Теперь один выход – перекрасить всё заново.

Ведущий специалист отдела городского хозяйства АСГО О.Л.Иванюта рассказала, что такими же маркерами ранее были изрисованы скамейки в Нижнем парке и в сквере на пл.1 Мая. Только установка камер решает проблему. Не полностью, конечно. Но, по крайней мере, есть возможность найти шалунов. Так, в сквере около СОШ №3 были поломаны тренажёры. Однако с помощью записей видеонаблюдения удалось найти юных хулиганов, и за счёт родителей был произведён ремонт. Напрашивается его установка и в парке ДК им.И.А.Усанова. Выходит, наш уровень культуры можно будет поддерживать на высоте лишь под камерами?

Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото А.Ивашко

■ Культура

Поговорили на русском о русском и других языках

В Международный день родного языка в культурно-досуговом центре с.Правокумского его худрук Л.А.Козловцева и библиотекарь И.А.Пугаева подготовили и провели лингво-встречу «Я голову пред ним склоняю снова - Его величество родное наше слово...» В ней приняли участие обучающиеся 8-го класса школы №4 и такие интересные творческие люди, как жительница села Татьяна Васильевна Соколенко и руководитель вокального ансамбля «Русичи» Светлана Алисаевна Регер.



Благодаря активной помощи заведующей библиотекой С.Р.Линик, замдиректора по воспитательной работе школы О.Ю.Мишинёвой и ярким выступлениям гостей мероприятие получилось живым, душевным и вместе с тем объёмным, глубоким, познавательным. Разговор о значении родного языка в жизни каждого человека, о его чистоте, видах и перспективах развития заинтересовал ребят и стал общей темой для обсуждения и новых открытий в языковедении. С.А.Регер рассказала о фольклоре, о том, как и почему появилось название ансамбля, которым она руководит, и вместе со специалистом нашего КДЦ - участника выступлений «Русичей» Е.В.Умиевой - игриво, весело, под ритмичные аплодисменты присутствующих исполнила русскую народную песню «Порушка-Параня». А ещё гостя прочла наизусть ребятам авторское стихотворение «Плач по Дарьюшке», написанное ею в фольклорном стиле.

Кроме того, сценарий встречи включал и практическую работу с различными словарями, хранящими конкретику о языке и призванными рас-

ширять словарный запас человека для создания красивых текстов и развития речи. А бывший работник библиотеки Т.В.Соколенко, имеющая широкий кругозор, эмоционально поведала ребятам об интересных фактах, связанных с языками народов мира.

Ребята в свою очередь поделились знаниями о том языке, который для них является родным: Виктория Руденко в стихах рассказала о русском, Милена Тюнибабова – об армянском, Динара Наврузбекова – о многообразии языков дагестанских народов.

С азартом все участники мероприятия принимали участие в конкурсе знатоков родного языка. Несмотря на большой объём и разноплановость информации, участники мероприятия сумели выбрать для себя главное. В завершение школьникам вручили памятки «Заповеди родного языка».

Л.Козловцева,
художественный руководитель культурно-досугового центра с.Правокумского
Фото предоставлено автором

Разгадывать сканворды полезно

Ответы на сканворд, опубликованный в пятницу, 18 февраля

По горизонтали: помпа, массив, дупло, сорока, лучник, трек, наркоз, кафе, телега, март, степ, лоза, вертеп, галс, Матрона, позитив, ликбез, кофе, брикет, лазарет.

По вертикали: пантомима, секретер, прокат, волк, донесение, щука, тракт, паркет, пепел, молот, поза, узел, логика, синтезатор, галифе, вакса, свет.



						Мини-атюрная круглая шапочка							
	Флигель у здания		Любяное сырье		"Соратник" молота на гербе СССР	Альянс сватов		Щучий повелитель из сказки		Посадочное ... в вагоне	Турист, севший на борт самолета		И город в РФ, и земляная насыпь
	Прибор фрекен Бок		Бог у мусульман			Заначка с бензином							
	Пение в кафе под фонограмму							Резкий рывок гребца на финише					
					Доллары, евро и иены						"Струна" боевого лука		Яшка в сказке про Феникса - Ясного сокола
					Обязанности прачки								
	Выдающаяся "опора" общества или науки	Стандартный подарок для маленькой девочки		Грызун, дрыгнувший большую часть года				Верный сын Бульбы					
								Сумма за услугу					
	Музыка ковбоя с банджо							Знак зодиака, следующий после Рыб		Холодное "фойе" в избе			
					Голос для партии Бориса Годунова		Рядовой обитатель казармы						"Мутант" в молекуле ДНК
	Сторона топора для забивания гвоздей		"Депилятор" для мужских щек							Быстрый ирландский танец			
							Золотистый ... из охотничьих собак						
	Головной убор к ночной рубашке барина		"Босс" чертей и ведьм							Несуветное предрассветное время			

Дорогую, любимую мамочку, сестричку, бабушку Валентину Ивановну КНЯЗЕВУ поздравляем с 60-летием!

Родная! С юбилеем!
Все краски - для души.
Ты жизнью наслаждайся
И в старость не спеши!



Твой сын Александр, невестка Оксана, внуки и сестра Антонина

**ЗАГС информирует
В красивую дату
заключены 6 браков**

На 22.02.2022 года – дату, которая читается одинаково слева направо и справа налево, - как мы сообщали ранее, в округе было подано 10 заявлений о регистрации брака. Но заключены только шесть. Остальные пары, к сожалению, не явились в ЗАГС, так как одним из молодожёнов в них были военнослужащие, которых вызвали на службу в связи с известными событиями.

Начальник отдела ЗАГС по Советскому району И.М.Гребенюк напоминает, что сейчас для подачи заявления о заключении брака совсем необязательно посещать тот отдел, в котором планируется провести бракосочетание. Это можно сделать дистанционно через портал госуслуг.

Для начала нужна регистрация на нём и подтверждение учётной записи. После входа в личный кабинет можно приступить к подаче заявления. Стоит учесть, что подобная форма не даёт права на ускорение процедуры – по-прежнему срок, который должен пройти от волеизъявления до регистрации, составляет месяц. Зато в этом случае предоставляется скидка в размере 30% на госпошлину. Возможно, те пары, которые не заключили браки, как планировали, в красивую дату, воспользуются этой формой подачи заявления, а перенос свадьбы только укрепит их отношения.

А.ИВАШКО

**Именинники
в феврале**

26 - Артём, Василий, Владимир, Вольдемар, Гавриил, Евгений, Иван, Леонтий, Мартин, Михаил, Николай, Павел, Семён, Степан, Тимофей, Ян, Анна, Арина, Вера, Зоя, Ирина, Светлана, Фотиния.

27 - Георгий, Егор, Ибрагим, Кирилл, Константин, Михаил, Рафаэль, Теодор, Фёдор.

28 - Алексей, Арсений, Афанасий, Иван, Михаил, Николай, Пётр, Семён, Ян, Ефросинья, София.

... в марте

1 - Даниил, Еремей, Илья, Макар, Павел, Самуил, Юлиан.

МАСЛОБОЙНЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- ✓ масло подсолнечное,
- ✓ жмых,
- ✓ пшеницу, кукурузу,
- ✓ овёс, ячмень.

Обр.: г.Зеленокумск,
ул.Привокзальная, 2,
тел. 8-905-490-70-63

Покупаю дорого ПУХ-ПЕРО
(утиное, гусиное),
ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ,
газовые колонки,
часы СССР, грецкий орех.
Тел. 8-988-944-04-85,
8-909-429-91-50 (Александр)

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ СОВЕТСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
22.02.2022 г. г.Зеленокумск №241

О назначении рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2023 году в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края»

На основании статьи 33 Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. №169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды», постановлением Правительства Ставропольского края от 31 января 2019 г. №37-п «О некоторых мерах по организации рейтингового голосования по формированию комфортной городской среды в Ставропольском крае», Уставом Советского городского округа Ставропольского края, постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 14 января 2020 г. №25 «Об утверждении Порядка проведения рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий Советского городского округа Ставропольского края» (с изменениями), протоколом №2 от 21 февраля 2022 г. заседания общественной комиссии администрации Советского городского округа Ставропольского края для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края», проведения оценки предложений заинтересованных лиц и осуществления контроля за реализацией муниципальной программы после её утверждения, администрация Советского городского округа Ставропольского края **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Назначить рейтинговое голосование по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2023 году в соответствии с муниципальной программой Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края» (далее – рейтинговое голосование) на период с 15 апреля 2022 года по 30 мая 2022 года в формате голосования в электронной форме на платформе для голосования по общественным территориям в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» <https://26.gorodsreda.ru>.

2. Утвердить прилагаемый Перечень проектов благоустройства общественных территорий, сформированный для рейтингового голосования.

3. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Панорама нашей жизни» и обнародовать в форме размещения в сетевом издании - сайте муниципальных правовых актов Советского городского округа и в муниципальных библиотеках.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела городского хозяйства администрации Советского городского округа Ставропольского края Устинова А.П.

Глава Советского городского округа Ставропольского края С.Н.Воронков

УТВЕРЖДЁН постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от «22» февраля 2022 г. №241

ПЕРЕЧЕНЬ проектов благоустройства общественных территорий, сформированный для рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2023 году в соответствии с муниципальной программой Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края»

№ п/п	Наименование общественной территории
1.	Сквер по ул. Советской (микрорайон «Пожарка») (1 этап)
2.	Участок бульвара по ул. Мира (от ул. Гражданской до площади Ленина)

Ведущий специалист отдела городского хозяйства администрации Советского городского округа Ставропольского края О.Л.Иванюта

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Сотниковой Елизаветой Николаевной; Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 192; e.sotnikova@gupski.ru; 8-905-469-26-88; № регистрации 2753 - выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:27:060402:1090, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Лермонтова, 159.

Заказчиком кадастровых работ является Головатов Юрий Владимирович, Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Лермонтова, 159, тел.8-918-783-80-11.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится 31 марта 2022 г. в 10 часов 00 минут по адресу: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Лермонтова, 159. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 марта 2022 г. по 31 марта 2022 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 16 марта 2022 г. по 31 марта 2022 г. по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, - все заинтересованные лица: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул. Элеваторская, 108, к/н 26:27:060402:208; Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Лермонтова, 161, к/н 26:27:060402:247; Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Лермонтова, 157, к/н 26:27:060402:835; Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Элеваторская, 106, к/н 26:27:060402:815.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

153

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

26 февраля облачно, ветер переменных направлений, днём северо-западный 5-6 м/с. Температура ночью +3°...+4°, днём +12°...+13°. Атмосферное давление низкое.

27 февраля облачно, ветер переменчивый, днём северо-восточный 4-5 м/с. Температура воздуха ночью +7°...+8°, днём +9°...+10°. Атмосферное давление увеличится.

28 февраля облачно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура воздуха ночью +4°...+5°, днём +9°...+10°. Атмосферное давление не изменится.

1 марта облачно, ветер восточный 4-5 м/с. Температура воздуха ночью +3°...+4°, днём +7°...+8°. Атмосферное давление незначительно снизится.

По информации сайта world-weather.ru

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, 6-04-95, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranogamang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3576 экз. Печать офсетная. Заказ 564. Объём - 2 печатных листа.
Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А.Масленникова
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.